

ПОЛОЖЕНИЕ

О днях активности радиолюбителей Тамбовской области посвященные 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской

Дни активности любительских радиостанций Тамбовской области проводятся в период с 04.11.2023 по 30.11.2023 на всех любительских диапазонах, разрешенными видами излучения и в соответствии с выданной лицензией оператору.

Организаторами дней активности является инициативная группа радиолюбителей регионального отделения Союза радиолюбителей России по Тамбовской области.

Целями дней активности является чествование 100-летия со дня рождения Зои Космодемьянской (13.09.1923), популяризация радиоспорта и выполнение условий дипломной программы радиолюбителями всего мира. В период дней активности будет работать в эфире юбилейная любительская радиостанция R100ZK, связи с которой будут засчитываться для выполнения дипломной программы.

Дипломная программа

1. Полноцветный юбилейный электронный диплом будет выдаваться всем участникам дней активности, выполнившим следующие требования - в период с 04.11.2023 по 30.11.2023 необходимо набрать не менее 100 очков за радиосвязи с юбилейной радиостанцией R100ZK и радиолюбителями Тамбовской области на различных любительских диапазонах, различными видами излучения CW, SSB, DIGITAL, FM. Вид излучения DIGITAL – засчитывается каждый цифровой вид излучения на каждом диапазоне.

Начисление очков:

- за каждую радиосвязь со специальной станцией на КВ и УКВ диапазонах начисляется 35 очков;
- за каждую радиосвязь с радиостанцией Тамбовской области (загрузившей радиосвязь на <https://hamlog.online/>) начисляется 15 очков;
- за каждую радиосвязь с радиостанцией Тамбовской области работающей с родины Зои Космодемьянской – Гавриловского района Тамбовской области RDA ТВ-11 (загрузившей радиосвязь на <https://hamlog.online/>) начисляется 25 очков;

Повторные радиосвязи засчитываются на каждом диапазоне, различными видами излучения.

Связь со специальной радиолюбительской станцией R100ZK обязательна.

Стоимость электронного диплома – бесплатно.

Аппаратный журнал юбилейной радиостанции, QSL карточка в электронном виде, подсчет очков и выдача электронного диплома на сайте <https://hamlog.online/>.

Наблюдателям, диплом выдается на аналогичных условиях.

Операторы специальной станции получают диплом автоматически не зависимо от количества проведенных радиосвязей.

Радиолюбители Тамбовской области, которые проведут в период дней активности не менее 100 радиосвязей и загрузят аппаратный журнал на <https://hamlog.online/> не позднее 15.12.2023 получают специальный юбилейный диплом отличный от основного в электронном виде на сайте <https://hamlog.online/>.

Бумажные QSL-карточки будут направлены через Центральное QSL-бюро CRR всем пользователям QSL-бюро, а также всем в ответ на полученные QSL-карточки. QSL менеджер RN3RQ.

2. В период дней активностей с 04.11.2023 по 30.11.2023 все радиолюбители, выполнившие условия остальных действующих радиолубовительских дипломов Тамбовской области, могут их получить, связавшись с менеджерами этих дипломов.



Общий диплом



Дополнительный диплом для радиолубовителей Тамбовской области

Биография

Зоя Анатольевна Космодемьянская (13 сентября 1923, село Осино-Гай Тамбовской области — 29 ноября 1941, Петрищево) — красноармеец диверсионно-разведывательной группы штаба Западного фронта, заброшенная в 1941 году в немецкий тыл. Согласно официальной советской версии — партизанка.

Первая женщина, удостоенная звания Герой Советского Союза (посмертно) во время Великой Отечественной войны. Стала символом героизма советских граждан в Великой Отечественной войне. Её образ отражён в художественной литературе, публицистике, кинематографе, живописи, монументальном искусстве, музейных экспозициях.

Зоя Анатольевна Космодемьянская родилась 13 сентября 1923 года в селе Осино-Гай Гавриловского района Тамбовской области, в семье учителей Анатолия и Любви (в девичестве Чуриковой) Космодемьянских. Анатолий был выходцем из духовного сословия и его фамилия (на языке богослужения она писалась, «Козьмодемьянский») происходит, как большинство священнических фамилий, от названия церкви (свв. Космы и Дамиана), где служил их предок. Анатолий учился в духовной семинарии, но не окончил её. У Зои был младший брат Александр, который погиб спустя четыре года после её смерти.

31 октября 1941 года Зоя, в числе 2000 комсомольцев-добровольцев, явилась к месту сбора в кинотеатре «Колизей» и оттуда была доставлена в диверсионную школу, став бойцом разведывательно-диверсионной части, официально носившей название «партизанской части 9903 штаба Западного фронта». После короткого обучения Зоя в составе группы была 4 ноября переброшена в район Волоколамска, где группа успешно справилась с заданием (минирование дороги).

17 ноября вышел Приказ ВГК № 428, предписывавший лишить «германскую армию возможности располагаться в сёлах и городах, выгнать немецких захватчиков из всех населённых пунктов на холод в поле, выкурить их из всех помещений и тёплых убежищ и заставить мёрзнуть под открытым небом», с каковой целью «разрушать и сжигать дотла все населённые пункты в тылу немецких войск на расстоянии 40—60 км в глубину от переднего края и на 20—30 км вправо и влево от дорог».

Во исполнение этого приказа, 18 (по другим сведениям — 20) ноября командиры диверсионных групп части № 9903 П. С. Проворов (в его группу вошла Зоя) и Б. С. Крайнов получили задание сжечь в течение 5—7 дней 10 населённых пунктов, в их числе деревню Петрищево (Верецкий район) (ныне Рузский район Московской области). Выйдя на задание вместе, обе группы (по 10 человек в каждой) попали под обстрел у деревни Головково (10 км от Петрищево), понесли тяжёлые потери и частично рассеялись; их остатки объединились под командованием Бориса Крайнова.

27 ноября в 2 часа ночи Борис Крайнов, Василий Клубков и Зоя Космодемьянская подожгли в Петрищеве три дома (жителей Кареловой, Солнцева и Смирнова); при этом у немцев погибло 20 лошадей.

По словам сослуживцев Зои, ей удалось сжечь немецкий узел связи, что затруднило или сделало невозможным взаимодействие некоторых немецких частей, стоящих под Москвой.

О дальнейшем известно, что Крайнов не дождался Зои и Клубкова в условленном месте встречи и ушёл, благополучно вернувшись к своим; Клубков был схвачен немцами; Зоя, разминувшись с товарищами и оставшись одна, решила вернуться в Петрищево и продолжить поджоги. Однако немцы уже были настороже, собрали сход местных жителей, на котором велели им охранять дома.

С наступлением вечера 28 ноября, при попытке поджечь сарай С.А. Свиридова (одного из назначенных немцами стражников), Космодемьянская была замечена хозяином. Вызванные последним квартировавшие немцы схватили девушку (около 7 часов вечера). Свиридов за это был награждён немцами стаканом водки (впоследствии приговорён судом за пособничество немцам к расстрелу). На допросе она назвалась Таней и не сказала ничего определённого. Раздев догола, её пороли ремнями, затем приставленный к ней часовой на протяжении 4 часов водил её босой, в одном белье, по улице на морозе. К истязаниям Космодемьянской пытались присоединиться также местные жительницы Солнцева и Смирнова (дома которых, занятые немцами под конюшню и радиоцентр, подожгла Зоя), бросившие в Космодемьянскую котелок с помоями, избивавшие Зою палками (Солина и Смирнова за пособничество немцам впоследствии были приговорены к расстрелу).

В 10:30 следующего утра Космодемьянскую вывели на улицу, где уже была сооружена виселица; на грудь ей повесили табличку с надписью «Поджигатель домов». Когда Космодемьянскую подвели к виселице, Смирнова ударила её по ногам палкой, крикнув: «Кому ты навредила? Мой дом сожгла, а немцам ничего не сделала...»

Тело Космодемьянской провисело на виселице около месяца, неоднократно подвергаясь надругательствам со стороны проходивших через деревню немецких солдат. Под Новый 1942 год пьяные немцы сорвали с повешенной одежду и в очередной раз надругались над телом, исколов его ножами и отрезав грудь. На следующий день немцы отдали распоряжение убрать виселицу, и тело было похоронено местными жителями за околлицей деревни.

Впоследствии Космодемьянская была перезахоронена на Новодевичьем кладбище в Москве.

О судьбе Зои стало широко известно из статьи Петра Лидова «Таня», опубликованной в газете «Правда» 27 января 1942 года. Автор случайно услышал о казни в Петрищеве от свидетеля — пожилого крестьянина, которого потрясло мужество неизвестной девушки: «Её вешали, а она речь говорила. Её вешали, а она всё грозила им...» Лидов отправился в Петрищево, подробно расспросил жителей и на основе их рассказов

опубликовал статью. Её личность была вскоре установлена, об этом сообщила «Правда» в статье Лидова от 18 февраля «Кто была Таня»; ещё раньше, 16 февраля, был подписан указ о присвоении ей звания Героя Советского Союза (посмертно).

Zoya Anatolyevna Kosmodemyanskaya; September 13, 1923 – November 29, 1941) was a Soviet partisan. She was executed after acts of sabotage against the invading armies of Nazi Germany; after stories emerged of her defiance towards her captors, she was posthumously declared a Hero of the Soviet Union. She became one of the most revered heroines of the Soviet Union.

In October 1941, still a high school student in Moscow, she volunteered for a partisan unit. During the course of her army service, she idealized Tatiana Solomakha, a Red Army soldier who was tortured and killed during the course of the Russian Civil War. She was assigned to the partisan unit 9903 (Staff of the Western Front). Of the one thousand people who joined the unit in October 1941, only half survived the war.[citation needed] At the village of Obukhovo near Naro-Fominsk, Kosmodemyanskaya and other partisans crossed the front line and entered territory occupied by the Germans. They mined roads and cut communication lines.

On November 27, 1941, Kosmodemyanskaya received an assignment to burn the village of Petrishchevo, where a German cavalry regiment was stationed. Together with fellow partisans Boris Krainov and Vasily Klubkov, she set fire to three houses in the village. The partisans believed that one of the houses was being used as a German communications center and that occupying forces were using others for accommodation. The writer A. Zhovtis has disputed these claims, arguing that officially Petrishchevo was not a point of permanent deployment of German troops. However, the villagers said that virtually all the houses of the village were used for accommodation by the German troops transported along the main roads near the village.

After the first attempt at arson, Krainov did not wait for Kosmodemyanskaya and Klubkov at the agreed meeting place and left, returning to his own. Later, Klubkov was also captured by the Germans. Kosmodemyanskaya, having missed her comrades and left alone, decided to return to Petrishchevo and continue the arson campaign. However, the German military authorities in the village had by then organized a gathering of local residents, forming a militia in order to avoid further arson. After being arrested, Kosmodemyanskaya was stripped, beaten, interrogated and tortured with 200 lashes and her body burnt, but refused to give any information. The following morning she was marched to the center of the village with a board around her neck bearing the inscription 'Houseburner' and hanged.

The Germans left her body hanging on the gallows for several weeks. One of her breasts was cut off by a drunk German near Christmas Eve, and her body desecrated by Germans or collaborators. Eventually she was hastily buried by the

Germans to cover up their crimes just before the Soviets regained the territory in January 1942.

The story of Kosmodemyanskaya's death became popular after Pravda published an article written by Pyotr Lidov on January 27, 1942. The journalist had heard about her execution from an elderly peasant, and was impressed by her courage. The witness recounted: "They were hanging her and she was giving a speech. They were hanging her and she was threatening them." Lidov travelled to Petrishchevo, collected details from local residents and published an article about the then-unknown partisan girl. Soon after, Joseph Stalin noticed the article. He proclaimed: "Here is the people's heroine", which started a propaganda campaign honouring Kosmodemyanskaya. Stalin ordered that the soldiers and officers of the 197th Infantry Division (Wehrmacht), which participated in the execution, should not be taken prisoner. In February, she was identified and was awarded the order of Hero of the Soviet Union.